

周口市第四届“四五老酒杯”划拳“拳王”争霸赛圆满落幕

年近六旬的徐广安摘得“拳王”桂冠



□记者 梁照曾 文/图

本报讯 4月25日,由周口报业传媒集团主办、河南祥龙四五酒业独家冠名承办的周口市第四届“四五老酒杯”划拳“拳王”争霸赛落下帷幕,年近六旬的川汇区居民徐广安摘取了本届“拳王”桂冠。

在周口市第四届“四五老酒杯”划拳“拳王”争霸赛上,有3000多名酒友参与,经过商水、西华、川汇区3个赛区的前期海选,主赛场上高手云集,通过16强赛、8强赛、4强赛的比赛,年近老年的川汇区居民徐广安最终摘取了本届“拳王”的桂冠,获得由祥龙四五酒业提供的价值6000元的伏羲贡酒两件。



划拳比赛现场

奇葩“拳王”老徐

□记者 梁照曾

刚刚获得周口市第四届“四五老酒杯”划拳“拳王”争霸赛的“拳王”老徐,平时不喝酒、不划拳,你相信吗?而他就是这样的另类一族。

今年58岁的老徐,叫徐广安,家住周口市区沙河北的小堤子街。从父辈到他兄弟四人,都不喝酒。“这酒我喝了过敏,哪敢喝呢?”老徐说。他过去在酒厂工作,现在是一名出租车司机。

“这次得了冠军,我是瞎闯的。”老徐表情严肃地说,他平时不喝酒不来枚。这次参加划拳“拳王”争霸赛,怎么发挥就那么好呢?老徐也想不开。

“我都快60岁了,平时不喝酒不来枚,或许是在朋友场里看划拳看得多了。”他愣了半天说。

老徐这次来参加划拳比赛也是意外。4月25日上午,他的朋友老魏打电话邀他到周口五一广场看划拳比赛。到了赛场,老魏在他不知情的情况下给他报了名,他只好赶鸭子上架参加了比赛。想不到他运气那么好,一路过关斩将,最终把对手一一打败。

不过,看似不会划拳的老徐,在赛场上绝对是奇葩,他划拳的风格是快、准、狠,竟一路杀败四敌,宛如关云长过五关斩六将那么威风,让所有对手见识了他的厉害。

展会花絮

展会上简单的工作餐

□记者 杨华丽

由周口报业传媒集团主办的2015春季周口大型房展会暨酒水博览会于4月26日在周口五一广场完美收官,本次展会的成功举办,主办方是下足了工夫。为了全程保障展会顺利举行,展会期间,周口报业传媒集团党委委员、副总编辑、副总经理王伟宏带领工作人员吃简单工作餐,体现了周口报业传媒集团的敬业精神和凝聚力强的团队精神。

4月24日12时许,展会开幕式结束,演出暂时休整,市民有序观展,这让忙碌的工作人员大大松了一口气。当时的气温接近30度,热浪袭人,王伟宏和工作人员一起来

往于展商之间,为他们提供服务保障。房地产业部主任李国阁一直守在展会现场的集团领导回家吃饭,王伟宏婉拒了:“大家都很辛苦,买来盒饭,我们一起在活动现场吃工作餐。”工作人员自觉地拉开演出用的简陋桌凳,端上唐人塘鲜蒸米皮提供的米饭套餐,没有高端的菜肴,没有优雅的环境,大家时不时擦擦额头上的汗,津津有味地吃着午餐。

王伟宏说:“这就是我们报业集团的团队精神,这么热的天气,简陋的就餐环境、简单的盒饭,没有一个人抱怨、发牢骚,这种敬业、团结的精神面貌,是我们报业集团每次成功办展会的法宝,也因此博得了参展商的信任。”

酒香往事两悠悠

至今尚记得儿时喝醉酒的情形。那年月爷爷常为生产队看林场,乡村夏夜,我和爷爷就守在林场边上的一间小木屋里。屋外,疏星淡月蛙声如潮;屋内,一盏旧马灯的朦胧光亮给我和爷爷的脸上镀上一层美丽的古铜红。临睡前,爷爷总要取下吊在屋梁上的小酒壶,呷一口酒,双眼微闭,古铜红的笑意就在他的脸上凝固好一阵子。那陶醉的样儿使我馋涎欲滴——酒究竟是个啥滋味?有一天实在抵不住想象的诱惑,就取下酒壶拔下塞子灌了一大口,顿然间,一种呛人的火烧火燎的辛辣液体自喉咙直入肺腑,什么琼浆玉液分明是可作燃料的火油!我赶紧按上塞子将酒壶挂在屋梁上,却有了头晕目眩的感

觉……第二天酒醒时分,我已睡在自家的大炕上了。父亲拿眼瞪我,母亲和哥姐都笑嘻嘻地看我,爷爷点着我的额头说:“小兔崽子,那里面装的可是咱们武威酒厂的松鹿曲酒呀!后劲大着呢,要是再喝醉我不背你回来了……”

再喝醉?还会喝醉么?那时节我在心里暗暗发了好几遍誓,此生永不沾酒!但,那时12岁的我焉知稼穑之苦和成长之难。十多年后的一个秋天,我的一位知肝知肺的哥们儿被分配到偏僻的沙滩小学教书。我骑了整整一天的自行车找到沙滩小学时,看到学校坐落在沙漠边缘的一个荒村里,眼睛里就流露出一些忧伤的东西。他说这里原来还是古战场,在沙滩上转悠说不定还会捡到一两把古剑呢?我说:“得了吧,没

准还能捡到诸葛亮的一把破扇子呢?”闻此言,他竟扑哧一声笑出声来。晚上拎出两瓶雷台酒来,他说:“古人陈子昂独登幽州台,感念天地悠悠空绝后并怆然涕下,今日咱俩只能对酌雷台一醉方休了。”我说:“那就喝吧,不吟几句诗不醉几回酒,怎能说峥嵘岁月稠?”一席话说得我俩也“怆然涕下”。后来我们都喝醉了。现在,他已是南方某私立学校的一个副校长了,却还在电话里对我说,什么时候再能和我对酌雷台呢……

母亲故去的那年,分别十年的大哥从乌鲁木齐赶了回来,办完丧事后他就把父亲带到了乌鲁木齐。两年还不到,父亲要求我把他接回家。半年后,兄弟又把父亲接到他新买的住宅楼上,可父亲总是郁郁寡欢,

问他则什么都不说。一日,我到兄弟家正逢上父亲小酌,喝的是一瓶“千年凉都”,看来酒还真不错,因为父亲的兴致很高。几杯酒落肚,父亲便絮絮叨叨地说道:“唉,乌鲁木齐气候不适,你大哥的楼房我也住不习惯,就想回来和你们同住,可你们现在也都住上了楼房,平房不是好好的吗,为什么又要花钱买楼房呢?”兄弟说:“总得发展吧,比如这酒,先前喝‘松鹿’,后来喝‘雷台’,现在人们都已喝‘千年凉都’了。”父亲感叹道:“唉,十年一瞬呀,发展真快……”

父亲的感叹令我想起一句古诗——“桃李春风一杯酒,江湖一夜十年灯”。是啊,十年一瞬似乎是杯酒光阴,但杯酒光阴里就浓缩着逝去的岁月里人们拼搏、奋斗、追求的艰难历程,就浓缩着一种炽热、粘稠而甜蜜的回忆。如今把酒话光阴,光阴则得之于心而寓之于酒了,真是往事酒香两悠悠啊!

(北野)

《酒话连篇》征稿

一、内容

1.直接谈酒,兼及酒故,陶渊明之贪杯,李白之豪饮,读来逸趣横生等。2.泛谈酒史与文化,既有饮者之德,又有酒令之趣。3.忆旧念故,或思及挚友,或怀念亲人,或感慨人生,世味在酒香中弥漫。4.以酒为媒结缘的故事,可风趣幽默,可教悟人生。

二、要求

1.行文优美、小资,倡导健康饮酒,弘扬真善美。

2.和周口人文历史社会有关联的稿件优先选用。

3.千字左右,电子版投送。

三、奖励

每月从来稿中评出4篇优秀稿件,赠送礼品一份。

四、邮箱

zkrb2578@126.com

本栏目欢迎商家提供奖品!

咨询电话:8599376